

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 147 (3898)

ПЯТНИЦА, 24 июля 1970 года

Цена 2 коп.

ДЕЛА НОВАТОРОВ

За первое полугодие новаторами завода полукоксования было подано 348 предложений и внедрено (с учетом переходящих из прошлого года) — 251. Экономический эффект определен по 192 предложениям и составил 135 608 рублей. А годовое задание — 145 тысяч.

Участие в творческой деятельности приняло около 300 человек, и из них рабочих — 223.

В минувшем полугодии был проведен смотр-конкурс на лучший цех по рационализации. Конкурс был посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. За период смотра подано 215 предложений и от внедрения 156 экономия составила 53600 рублей. Первое место в конкурсе занял коллектив цеха № 28/92, где старшим инженером О. П. Хруцкий.

Был также организован конкурс в цехе № 127 на лучшее предложение по разбивке форпидмера вспенивающегося полистирола. Проведено 194 операции с участием восьми человек. Первое место и денежная премия присуждены оператору В. М. Кокоурову.

С. ВИКТОРОВ.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

На предприятиях страны широко поддерживают предложение коллективов передовых заводов и фабрик Москвы развернуть соревнование в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. Харьковские электромашиностроители решили завершить пятилетний план не к 7 ноября, как намечали, а в середине октября. Их подарком съезду партии будет также первый турбогенератор мощностью в один миллион киловатт.

Комсомольский леспрохоз Ханты-Мансийского национального округа первым в Западной Сибири выполнил пятилетний план заготовки и вывозки древесины. Новостройки страны получили от сибиряков свыше двух миллионов восьмисот тысяч кубометров первосортного леса. Коллектив решил в честь предстоящего съезда дать стране до конца пятилетки еще 400 тысяч кубометров древесины.

(ТАСС).

СТРОИТЕЛЬНЫЕ СТУДЕНЧЕСКИЕ ОТРЯДЫ

НЕ НА ВАТМАНЕ СТРОИМ...

Коллективное письмо бойцов ССО «Атланты-70», работающих на строительстве железной дороги «Решоты—Богучаны», участок «Глинная—Тялчет».

Дорогие наши папы и мамы, здравствуйте! Очень волнуется вы за нас? А у нас все в порядке, делаем трудное дело с честью. Железная дорога, которую мы строим, — это одиннадцать трудных километров. Сейчас мы считаем их метрами, установили необходимые зазоры на стыках рельсов, провели подьемку пути, рихтовку его, расставили шпалы на место, сейчас ждем бал-

ласт Вам многое, наверное, не совсем понятно. Нам тоже было трудно с освоением путейских термидов А сейчас освоились.

После работы — небольшой отдых, сытный ужин, и мы дотемна играем в волейбол, футбол, готовим концертную программу, сидим у костра. Еще мы вам не написали, где живем. Живем в палатках над самой железной дорогой, мимо нашего городка, проходит все поезда. Вот только комары не щадят нас, но против них мы нашли средство — не стоять на месте, больше двигаться. Вы думаете, что мы только здорово работаем? Нет, мы и здорово отдыхаем. В воскресенье, 12 июля, ездили отдыхать на Вирусю. Река изумительная, недаром о ней и песни поют. Купались, играли в волейбол и футбол, фотографировались.

Наши соседи, дети из поселка Глинный, с удовольствием ходят к нам на детскую площадку. Так что мы здесь еще и детей воспитываем. Каждый, кто дневалит, проводит с ними спортивные игры, читает книги, ходит в лес на экскурсию. Весело и интересно с нашими подшефными. И все же, мамы, как нам ни хорошо здесь, а так не хватает порой вашей подбадривающей улыбки, взгляда, добрых, умелых и ласковых рук, а иногда и просто присутствия! Но, ведь не каждый же может сказать так:

«Не на ватмане строю я это.
И своею работой горжусь я вдвойне:
Я пронес на плечах
Магистраль многотонную!
Вот на этих плечах!
Позавидуйте мне!»
...И снова скоро утро, снова песня, которую поем всем отрядом:
«А утром на работу идет отряд опять.
Товарищи! Студенты! Не будем унывать!
Возьмемся сразу вместе — работа не страшна,
Запомним нас навеки могучая страна».

До свидания, дорогие, до скорой встречи в Ангарске.

А. СЕНОТРУСОВА, комиссар отряда.
Р. КУЗНЕЦОВА, командир отряда.
и еще 39 подписей.



Пролетка Ангарского заводоуправления широко известна за пределами нашего городка. Его постоянные заказчики — братья Усолье, Черемхово и сельские работы. В социалистической ибидейном соревновании коллектив заводоуправления занял третье место по культуре производства и был награжден Юбилейной почетной грамотой горкома КПСС.

На снимке: передовики социалистического соревнования фрезеровщики из цеха морозильного Мария Тарасовна Захарова (слева), Мария Вячеславовна Кардаш. Фото И. АМОСОВА.

ПРОГРЕССИВНЫМ МЕТОДОМ

Работники станций Суховская, Южная подвели итоги за полугодие и второй квартал текущего года. Полугодовой план, как и план второго квартала, перевыполнен. План погрузки выполнен на 100,3 процента. Сверх плана отправлено 8 поездов. По сравнению с таким же периодом прошлого года погружено на 25 тысяч вагонов больше.

Железнодорожники Суховская-узел применяют прогрессивный метод формирования поездов маршрутами. Маршрутизация — это прямое следование состава до места назначения. Если в начале года маршрутизация поездов составляла всего 50—60 процентов, то сейчас эта цифра достигла 80 процентов. В этом большая заслуга командиров смен, которые оперативно, умело руководят работой, а также держат тесную связь с диспетчером Главнефтебазы АНХК.

Лидером в социалистическом соревновании является смена ударников коммунистического труда узлового диспетчера Марии Егоровны Кузьминой. Переловая смена четырехжды занимала первое место в соцсоревновании. Коллектив этой смены формирует и отправляет поездов больше, чем другие смены.

Хорошо трудится и смена диспетчера Анны Семеновны Кляшевой. В прошлом году приказом начальника Восточно-Сибирской дороги ей присвоено звание «Лучший по профессии».

Большой вклад в выполнение плана полугодия внесли передовики узла — составители поездов А. Меньшиков, стрелочница Е. Донская, весовщик В. Астраух, товарный кассир М. Букреева, маневровый диспетчер З. Щелкина и многие другие.

ТРИБУНА КОМСОМОЛЬСКОГО СЕКРЕТАРЯ СТИЛЬ И МЕТОДЫ

«Основой комсомола являются первичные комсомольские организации», — записано в Уставе ВЛКСМ. Именно от них и зависит успех. Поэтому на XVI съезде подробно говорили делегаты о стиле и методах работы своих организаций. Читая материалы съезда, каждый комсомольский секретарь оценивает и работу своей организации, своего комитета комсомола: а творчески ли работает каждый комсомольский активист, и что нужно сделать еще, чтобы до конца оставаться верным ленинскому завету «быть ударной группой».

XVI СЪЕЗД комсомола определил задачи по воспитанию молодежи в духе ленинских заветов, подчеркнул первостепенную важность укрепления первичных комсомольских организаций, совершенствование стиля и методов комсомольской работы.

В связи с этим я хочу остановиться на некоторых вопросах руководства первичными организациями — основе комсомола, — от боюности, организованности, сплочения, от инициативы которых в решении конкретных дел зависит уровень всей деятельности комсомола.

Говоря о руководстве первичными организациями, необходимо иметь в виду прежде всего их многообразие, структуру, возраст, образование и квалификацию комсомольцев. И поэтому одним из важных элементов руководства первичными комсомольскими организациями является определение основных направлений их деятельности.

В настоящее время одним из главных направлений для комсомольских организаций предприятий промышленности, транспорта, строек стало вовлечение молодежи в борьбу за повышение эффективности производства, технический прогресс, в борьбу за экономию и бережливость.

Казалось бы, направление определено, но каждая отрасль промышленности имеет свою специфику, и следовательно, первичным комсомольским организациям приходится конкретизировать главные направления. И задача городского комитета комсомола — своевременно и правильно определить и конкретизировать для первичных организаций главные направления, дать соответствующие рекомендации, подсказать оптимальные формы и методы их осуществления.

Думаю, что такие рекомендации смог бы дать совет или постоянные комиссии по той или иной отрасли промышленности, созданные при городском комитете комсомола. Например, на нашем нефтехимическом комбинате создать такую комиссию можно было бы из числа комсомольских работников и специалистов нескольких предприятий. Эта комиссия будет рассматривать вопросы работы, давать направления на определенном этапе.

Безусловно, отчета от такой комиссии может быть только при хорошем качестве ее работы, своевременной информации первичных организаций.

(Окончание на 2 стр.)

СОРЕВНУЮСЬ за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение восьмого пятилетнего плана, трудящиеся нашей страны добились в первом полугодии завершающего года пятилетки дальнейших успехов в развитии экономики, науки и культуры и в росте народного благосостояния. В сообщении ЦСУ СССР говорится, что план первого полугодия по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,5 процента.

О том, насколько увеличилась по сравнению с первым полугодием 1969 года продукция важнейших отраслей промышленности, говорят следующие цифры: электроэнергетика на 6 процентов, топливная промышленность на 9 процентов, черная и цветная металлургия на 6 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность на 12 процентов, машиностроение и металлообработка на 11 процентов, лесная, деревооб-

НА СТРОЙКАХ АНГАРСКА

Встают новые дома. Вот и сейчас строители первого участка СМУ-1 возводят их в 4-м микрорайоне города. Здесь поднимаются еще три дома. Успешно трудится на их возведении звено Николая Пантюхова.

На снимке: строительная площадка 4-го микрорайона; монтажники Николай Пантюхов и Григорий Дробитько.

Фото К. Васильева.



ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ СТРАНЫ

рабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность на 8 процентов, промышленность строительных материалов на 10 процентов, легкая промышленность на 7 процентов, пищевая промышленность на 7 процентов, производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода на 13 процентов.

К концу полугодия по новой системе планирования и экономического стимулирования работало свыше 40 тысяч промышленных предприятий, удельный вес которых во всем производстве промышленной продукции составил 92 процента.

Производительность труда в промышленности возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,5 процента.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур в стране составили 206,3 миллиона гектаров. Зерновые посевы занимают 121,6 миллиона гектаров. Во многих районах страны развернулась уборка зерновых. Повсеместно ведутся работы по сенокосению и заготовке кормов.

В колхозах и совхозах возросло поголовье продуктивного скота и птицы. Возросла продуктивность скота. Средний удой молока от одной коровы в колхозах и совхозах был больше, чем в первом полугодии прошлого года, на 3 процента, яйценоскость птицы повысилась на 5 процентов. Повысились средний вес и упитанность скота, продаваемого государству. План закупок скота, молока и яиц в первом полугодии выполнен.

По сравнению с первым полугодием прошлого года в истекшем полугодии государственные централизованные капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства были на 13 процентов больше. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась на 2,5 миллиона человек, или на 3 процента. Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих увеличилась на 5 процентов, оплата труда колхозников — на 4 процента. Население получило за счет общественных фондов потребления выплаты и льготы на суммы свыше 31 миллиарда рублей, или на 8,6 процента больше.

Общая численность населения Советского Союза на 1 июля 1970 года составила 242,8 миллиона человек. (ТАСС).



ОТМЕТКИ НА ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ

Анатолий Рябов пришел в вагоноремонтное депо восемь лет назад. Потом ушел в армию. А когда возвратился, вновь перешагнул депоовские ворота.

За два года многое изменилось в депо. Пришли новые пассажирские вагоны, некоторые трудовые процессы механизировали. Нашлось дело по плечу и Анатолию. Теперь он слесарь шестого разряда.

У Рябова чемало хороших товарищей. Но особая дружба его связывает с токарем Александром Власовым.

А началось все с обычной проверки. Профгруппорг бригады комсомола Лидия Тамошкина, раздавая бланки индивидуальных обязательств, просила каждого заполнить бланк как следует. Немало удивилась Лида, прочитав обязательства Рябова, что он вызывает на соревнование своего товарища, токаря Власова.

— Куда же он заманивается? Александр Власов — токарь-универсал. Знаменитость и гордость депо. Работает на всех станках, все знает, все умеет.

А Анатолий Рябов думал о том, что Александр хоть и специалист большой, но с кем, как не с сильным посоревноваться. Много ли чести победить слабого.

Токарь становится то к долбежному станку, то к строгальному и изготавливает то штучеры, то патрубки, то сложные по конфигурации вагонные детали. Так и Власов Работал быстро и хорошо. Любо заказ выполнял досрочно.

— Молодец, Саша, — думала

Лидия Тамошкина, поглядывая на парня, — обгонит Рябова.

А Анатолий не одался. Он стоял на своей трудной работе. Регулировал тормозные тяги, менял воздушораспределители, ремонтировал тормозные цилиндры.

— Власов с интересом работает, но, все может стать, обгонит Анатолий Сашу, — снова думала профгруппорг. — Без отдыха работает человек.

А однажды случилось, что токарной работы не оказалось. Мастер по ремонту вагонов Николай Павлович Соловьев послал Власова поспешить. Но с непрерывной работа шла медленно. Рябов видел, что его сопернику трудно, но не давался.

— Давай помогу.

— Да я сам.

Но Рябов держал в руках ключи, уже отворачивал гайки, началось у него локво и быстро. Когда крышки отгнали, вытащили пружину, Власов спросил:

— Жалелешь?

— Чужак-человек. На то и соревнование — помогать друг другу.

Потом этих парней можно было видеть вместе не только на работе.

Так проходили дни, недели. Коллектив ремонтного депо набирал силы. Добылись экономии материалов, запчастей. Боролся за культуру производства, эстетику. Коллектив получившие коммунистического. И среди лучших людей депо ярко выделялись фигуры Анатолия Рябова и Александра Власова. Оба — ударники коммунистического труда. Имеют шестой разряд.

На обороте «обязательства» отметки — все пункты выполнены. Соревнование продолжается.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабкор.

Трибуна КОМСОМОВСКОГО СЕКРЕТАРЯ

СТИЛЬ И МЕТОДЫ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Руководство первичными организациями немаловажно без глубокого продуманного планирования их работы. Сейчас многие комсомольские организации составляют перспективные планы, намечают главную линию в работе. Но и здесь первичным организациям предстоит полная свобода творчества. При некоторых сочетаниях — опыт секретаря комитета комсомола, состав комитета, своевременная помощь со стороны партийной организации — перспективное планирование может дать хорошие результаты.

И, думаю, что не было бы воспринято в первичных организациях как ограничение их творчества или инициативы, если бы к ним поступали из вышестоящих организаций единые перспективные планы, разработанные на научной основе, охватывающие наиболее важные проблемы комсомольских организаций.

Следует обратить внимание комитетов на точность выполнения текущих планов. Нарушение сроков вызывает цепочку изменений сроков во всех звеньях. Изменение сроков сильно влияет и на качество мероприятий. Это особенно ощутимо там, где многосменный график работы.

Для примера возьму нашу комсомольскую организацию. 600 комсомольцев в 12 цеховых организациях. Самые крупные цеховые организации — от 70 до 80 комсомольцев — в технологических цехах с непрерывным режимом работы. Причем в цехе имеются установочный, обслуживающий персонал которых работает на одних по 8 часов в смену, а на других — по 6. Получается, что 70 или 80 комсомольцев распределены в 10 сменах.

В таком цехе, чтобы собрать общее собрание или провести общее цеховое мероприятие, надо объявить его по меньшей мере за 4 — 5 дней. Подобная картина создается и в целом на заводе. Чтобы оповестить комсоров, надо опять-таки в запасе иметь несколько дней. Теперь, думаю, объяснять не надо, во что обращается перенос какого-либо мероприятия на другой срок.

И все это не потому, что проявилась недисциплинированность комсомольцев, а потому, что сроки, которые устанавливает комитет комсомола нефтехимического комбината и горком комсомола, не соответствуют графикам работ. Вот и раздумывают комсоров, как собрать людей не в ущерб рабочему времени и уложиться в сроки, указанные комитетами.

Я говорю об этом не для того, чтобы оградить организации, подобные нашей, от выполнения оперативных мероприятий. Бывают и будут случаи, когда что-либо нужно сделать в очень короткие сроки. Поэтому всегда нужна четкая информация: горком — первичная комсомольская организация.

На XVI съезде комсомола много говорилось о ленинском стиле работы комсомольских комитетов, о дальнейшем укреплении и совершенствовании принципа коллективности руководства, о развитии внутрисюзной демократии, об ответственности каждого комсомольца. В связи с этим хотелось бы сказать еще вот о чем. На наших предприятиях создаются советы молодых специалистов. Но действие и инициатива этих советов остаются на прежнем месте. Возможно, здесь стоит поговорить и о приглушенном чувстве ответственности у некоторых комсомольцев за поручение. Но стоит и посмотреть на другую сторону. Советы молодых специалистов, советы по техническому творчеству молодежи должны создаваться не на скорую руку, ради пункта в плане, а продуманно. Создавать и умножать ряды новаторов, рационализаторов и изобретателей нужно заблаговременно.

Я думаю, что при городском комитете комсомола для руководства и организации этой работы нужно создать советы по секциям. Например, секция строителей, химиков или же легкой и пищевой промышленности. Такая секция, в которую бы входили молодые специалисты, комсомольские активисты, могла научно координировать работу советов на предприятиях.

На всех предприятиях комсомол обсуждает или уже обсудил резолюцию нашего съезда. Съезд сделал глубокий анализ всей работы комсомола, и поэтому все дела для комсомольских организаций сегодня ясны. Главное, чтобы план действия был составлен по-деловому, главное, чтобы в ходе всей работы совершенствовались стиль и методы комсомольской работы.

В. ХУДОШИН,
секретарь комитета комсомола НПЗ, член ГК ВЛКСМ.

ТАНЗАНИЙСКАЯ ДЕРЕВНЯ — НАЧАЛО ПЕРЕМЕН

МНОГОЕ изменилось за десять лет независимости Танзании. В столице этого африканского государства Дар-эс-Саламе возникли новые жилые районы, выросли корпуса гостиниц и государственных учреждений. Бросаются в глаза вывески, которые начинаются словом национальный: «Национальный коммерческий банк», «Национальная страховая корпорация», «Национальная транспортная корпорация», «Национальная корпорация развития». Это означает, что под контроль государства поставлены банки, страховые компании, значительная часть промышленных предприятий. В этом году к государству переходят все операции по внешней и внутренней оптовой торговле.

Но ветер перемен пока почти не достиг сельской местности. «Все то, что мы делаем в городе, в самой малой степени затрагивает большинство населения», — говорит президент страны Ньерере. А это большинство живет в мелких селениях по две-три хижины, а селения разбросаны по всей стране. Обитатели хижин ведут натуральное хозяйство, уклад жизни у них семейно-племенной. Лишь в северных районах Танзании, у подножия зна-

менитой африканской горы Килиманджаро и на побережье озера Виктория находятся районы относительно развитого сельского хозяйства, где имеются обширные плантации sisalа, кофе, чая, хлопка. Но и здесь в последние годы положение сложилось не совсем благополучно. Раньше, например, Танзания была самым крупным в мире поставщиком sisalа, из которого производится прочное волокно. Еще совсем недавно главную статью дохода от экспорта составляла выручка от продажи этой ценной технической культуры. Но поступившее на мировой рынок синтетическое волокно вытеснило sisalа, цены на него резко упали, а следовательно, снизились доходы страны от экспорта. Кроме того, английские колонизаторы в свое время не бесконились о производстве в стране другой сельскохозяйственной продукции. Это и привело к такому положению — оно не преодолено до сих пор, что аграрная страна сама должна ввозить сельскохозяйственные продукты, для производства которых располагает богатыми возможностями.

Три с лишним года тому назад правящая партия Танзании Африканский национальный союз Танганьики

(ТАНУ) в Арушской декларации провозгласила лозунг «Уджамба», под которым понимается «построение социалистического общества». Тогда-то в стране и стали появляться деревни «Уджамба», которые руководство партии и государства рассматривали как прообраз будущих сельскохозяйственных предприятий. Сейчас таких деревень более тысячи. В основу организации деревень «Уджамба» положены коллективный труд, взаимопомощь, обязательный труд для всех. Следует сказать, что для местных условий само понятие «деревня» — уже шаг вперед. Ведь объединить в одном производственном коллективе семьи, живущие в разбросанных хижинах, — задача не из легких.

В настоящее время такие деревни делают лишь первые шаги: производятся расчистка и освоение земельных участков. Основные орудия крестьян — это мотыга и «панга» (широкий длинный нож для рубки кустарника и косьбы). Правительство пока не располагает возможностями поощрять финансами объединение в кооперативы, но оказывает кооперативам помощь, посылая в деревню молодежь. Юноши и девушки, получившие образование, должны отработать в сельской местности определенное время.

Несмотря на трудности, которые испытывают деревни «Уджамба», они означают собой начало коренных перемен в танзанийской деревне и стремление в кратчайшие сроки преодолеть отсталость, доставшуюся в наследство от колониальных времен.
Дар-эс-Салам — Москва. В. Диброва.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

ПЛОДЫ СВОБОДНОГО ТРУДА

В 120 КИЛОМЕТРАХ севернее Варшавы раскинулся небольшой городок — Остроленка. Вот уже шесть веков стоит он на Мазовецкой земле. С незапамятных времен жители города занимались кустарным ремеслом. Значительная часть населения не прерывала связей с сельским хозяйством. Об Остроленке говорили: «Много песков, мало лесов, урожай невелик».

Так было в прошлом. Теперь Остроленку не узнать. Новую жизнь принес ей, как и всей Польше, разгром фашистских захватчиков Советской Армией, победа народного строя. По плану развития народного хозяйства Польской Народной Республики здесь возведен целлюлозно-бумажный комбинат.

Вечерами, когда комбинат залит ярким светом электрических огней, особенно остро ощущаешь здесь величие творения ума и рук человеческих. Новый гигант, принесший расцвет целому району народной Польши, — это одновременно дань памяти тем, кто отдал жизнь в боях за освобождение этих мест от немецко-фашистских захватчиков. 14 тысяч советских воинов покоятся на местном кладбище, в том числе советские летчики Герои Советского Союза Вера Лукьяновна Белик и Татьяна Петровна Махорова.

Остроленка — это лишь одна точка на новой

индустриальной карте Польской Народной Республики. Сегодня экономический потенциал Польши, — почти 50 тысяч заводов, фабрик, рудников, верфей, электростанций. Там, где война оставила, казалось бы, неизгладимый след, народ получает чугун и сталь. Там, где были глухие провинции, выросли новые промышленные центры.

На индустриализацию страны государство выделило за 26 лет 800 миллиардов злотых. 2/3 всей промышленной продукции производится в Польше на новых заводах и фабриках, построенных, как и Остроленский целлюлозно-бумажный комбинат, за годы народной власти.

Пожиная плоды созидательного труда, польский народ получил в 1970 году 137 миллионов тонн каменного угля (пятое место в мире), 65 миллиардов киловатт-часов электроэнергии и более 12 миллионов тонн стали (девятое место в мире), спускает на воду суда водоизмещением в 632 тысячи тонн (девятое место в мире по строительству и первое — по экспорту траулеров), произведет 474 тысячи тонн целлюлозы и 803 тысячи тонн бумаги.

Эти цифры, которые растут из года в год, — отражение ритмичного пульса страны, уверенно строящей социализм.
Варшава — Москва Вик. Кузнецов.



ДРВ. Зенитчики народной армии всегда в боевой готовности. Они готовы в любую минуту отразить налет американской авиации. На снимке: на одной из зенитных батарей. Фото В. Соболева, Фотохроника ТАСС

ИТАЛИЯ БЕЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

С 6 ИЮЛЯ Италия без правительства. Нынешний правительственный кризис развился неожиданно даже для некоторых министров. 6 июля председатель совета министров М. Румор (представитель хри-

стианско-демократической партии) вручил президенту республики заявление об отставке своего кабинета.

Левые и демократические силы Италии, прежде всего Итальянская коммунистическая партия, усматривают в решении правящих кругов Италии открыть новый правительственный кризис преднамеренный маневр, направленный на то, чтобы наказать стране сдвиг вправо.

Непосредственными причинами отставки правительства послужили разногласия внутри правительственной коалиции так называемого «левого центра» (в него входят представители унитарной социалистической партии, христианско-демократической партии, социалистической партии и республиканской партии), стремление правого крыла коалиции свергнуть мощное забастовочное движение и подорвать демократическую жизнь областей, провинций и общин.

Правое крыло христианско-демократической партии, наиболее активной в коалиционном правительстве, а также правые социал-демократы из унитарной социалистической

партии были крайне раздражены решением социалистов сотрудничать с коммунистами при формировании исполнительных органов (после состоявшихся в июне выборов) в двух областях — Тоскане и Умбрии, в результате чего там было бы создано левое большинство.

После выхода правительства в отставку все главные политические партии провели экстренные заседания своих руководящих органов с целью обсудить создавшееся положение. Все четыре партии «левого центра» выступили за сохранение, однако каждая из них толкует понятие «левого центра» по-своему. Унитарная социалистическая партия настаивает на том, чтобы блок четырех партий сохранился и в местных органах власти, и категорически выступает против союза с левыми партиями и организациями. Христианско-демократическая партия, в принципе соглашаясь на формирование коалиционного правительства, допускает также и возможность образования оппозиционного кабинета только из своих представителей. Социалистическая партия оговаривает сохранение «левого центра» правительства путем проведения реформ, которых ждут широкие массы. Республиканская партия, не имеющая большого политического веса, выжидает.

Левые силы решительно выступают против сохранения «обанкротившегося» «левого центра». Итальянская коммунистическая партия считает, что в стране имеются объективные условия для быстрого урегулирования нынешнего кризиса. Но подчеркивает, что для этого необходимы коренные изменения как внутренней, так и внешней политики Италии.
П. ЗИННОВЕВА.

ПРОШЕДШИЕ НЕДАВНО на Кипре выборы в парламент страны продемонстрировали возросшую зрелость патристических и прогрессивных сил этого небольшого островного государства, расположенного в Средиземном море. Прогрессивная партия трудового народа Кипра (АКЭЛ), авангард этих сил, добилась значительного успеха — все девять кандидатов партии, в том числе и ее генеральный секретарь Э. Папаиоанну, стали депутатами высшего законодательного органа страны. Таким образом, число представителей АКЭЛ в кипрском парламенте увеличилось на 4 человека по сравнению со старым его составом.

Предвыборная кампания на Кипре проходила в сложных условиях. Империалистические круги продолжали пестить интриги с целью ликвидировать независимое кипрское государство, превратить его в форпост НАТО на Средиземном море. Действуя по прямой указке натовской агентуры, подпольная террористическая организация «Национальный фронт» пыталась парализовать деятельность прогрессивных сил, породить в стране обстановку «анархии и хаоса» и, таким образом, создать для североатлантических стратегов предлог для вмешательства во внутренние дела страны.

Пытаясь облегчить осуществление империалистических планов по ликвидации независимости Кипра и превращении его в плацдарм НАТО, реакционные элементы организова-

УСПЕХ СИЛ ПРОГРЕССА

ли в марте этого года покушение на жизнь президента Макариоса, который выступает за независимость и территориальную целостность Кипра, — мирное решение межобщинных разногласий между греческой и турецкой общинами острова.

Особую роль в осуществлении своих агрессивных замыслов военизированной НАТО отдала Греция. Главные черныш поклонники, по свидетельству западногерманского журнала «Штерн», приказал разработать план операции «Эрмис», который предусматривал физическое уничтожение Макариоса, отделение греческого населения острова от турецкого и, наконец, присоединение Кипра к Греции (читай НАТО). Осуществив этот план, как вытекало из сообщений, поступивших с Кипра, должны были господствовать «Национальный фронт».

Однако замыслам реакции не суждено было осуществиться. Прогрессивные силы страны во главе с партией АКЭЛ встали на защиту независимости страны, национальные завоевания кипрского народа, Успех, достигнутый партией АКЭЛ на выборах, закономерен и логичен. Ни одна из буржуазных партий не смогла получить большинство в парламенте. Более того, «Демократическая национальная партия», открыто выступающая в поддержку злощасного объединения Кипра с Грецией, потеряла сокрушительное поражение — ни один из ее кандидатов не стал депутатом депутатского собрания.

Итоги выборов красноречиво продемонстрировали, что народ Кипра выступает против любого вмешательства империалистических держав во внутренние дела государства и полон решимости упрочить суверенитет, независимость и территориальную целостность Республики Кипр.
В. ПОДЛЕСНЫЙ.



Столица Мавритании Нуакшот — самая юная из африканских столиц. В недалеком будущем город будет значительно реконструирован. Кроме расширения и озеленения территории столица, по генеральному плану перспективного развития предусмотрено строительство современного морского порта. На снимке: автострада в столице архитектурным памятником, являющимся символом одной из городских площадей в честь 50-летия со дня создания Международной организации труда (МОТ). Фото В. Надиряна.

ЛЕГЕНДАРНАЯ ШАТУРА

25 июля 1920 года была открыта собранная по крохам и с большим трудом, построенная руками советских людей, легендарная Шатура, которую Ленин впоследствии назвал первым электрическим центром страны. И для этого были основания: она одна имела мощность в 5 тысяч киловатт, в то время как 51 станция, открытая в 1918 и 1919 годах, имела общую мощность всего лишь... 3,5 тысяч киловатт.

Гигантские Шатурские торфяные болота издавна привлекали инженеров и ученых своим богатейшим энергетическим запасом. Еще в 1913 году Московская городская управа начала подготовку к добыче торфа, но первая мировая война нарушила все планы. Острая нехватка топлива в 1916 году вновь выдвинула торфяную проблему. Однако все попытки использовать громадные залежи торфа не принесли успеха. Так и перешла эта проблема по наследству советской власти...

В декабрьские дни 1917 года В. И. Ленин с глубоким вниманием выслушал небольшой доклад о топливных трудностях Москвы и возможности строительства на Шатурских болотах крупной электрической станции на торфе. А 20 апреля 1920 года он уже подписал декрет «О разработке торфяного топлива». Вскоре был создан штаб по строительству Шатуры. Правительство ассигновало для развертывания работ 10 миллионов рублей.

Трудные годы переживала страна. Интервенция, гражданская война, голод, разруха. Именно поэто-

му 14 апреля 1919 года Совет обороны в своем постановлении отмечал, что «Все строительные работы по сооружению Шатурской и Каширской районных электрических станций признаются работами по обороне страны и чрезвычайного значения по охране тыла».

Острая нехватка строительных материалов, оборудования, механизмов и специалистов делала строительство Шатуры чрезвычайно сложным. Владимир Ильич лично помогал строителям получить с Балтийского завода турбогенератор и снять котел с одного из военных кораблей.

Станция по временной схеме была построена в рекордно короткий срок, а ее открытие трудно переоценить. Михаил Иванович Калинин на торжественном митинге, посвященном пуску Шатурской станции, восхищенно говорил, что «руками рабочих Шатурского строительства мы закладываем фундамент труда коммунистического строя». Предусмотренная планом ГОЭЛРО, Шатурская станция с постоянной схемой и мощностью в 20 раз большей своей предшественницы, вступила в строй 6 декабря 1925 года. С тех пор Шатура неоднократно расширялась. В конце 1955 года принято новое решение о доведении ее мощности до 782 тысяч киловатт и прорабатывается возможность расширения до 1,1—1,3 миллиона киловатт.

Два ордена — Ленина и Трудового Красного Знамени — получил коллектив Шатуры и с честью несет вахту на первой станции, открывшей путь к воплощению ленинской мечты: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Б. МАТУШКИН,
преподаватель политехникума.



Зоя Логинова — фасовщица пельменей варочно-кулинарного цеха мясоперерабатывающего завода. Она успешно несет трудовую ленинскую вахту, ежедневно выполняя производственные задания на 125—130 процентов.

Недавно Зоя была присвоено звание ударника коммунистического труда.
На снимке: З. И. Логинова (на переднем плане).
Фото И. АМОСОВА.

ТАМ, ГДЕ МЫ ЖИВЕМ...

На совещании по воспитательной и культурно-массовой работе по месту жительства, проходившем во Дворце культуры нефтехимиков, собрались начальники ЖЭКов, воспитатели, председатели домовых комитетов, представители заводоуправлений, совет ветеранов комбината. С сообщением об итогах работы по месту жительства за полугодие выступила исполняющая обязанности начальника отдела эксплуатации ЖКУ комбината Л. С. Палетова. Она рассказала о разнообразной деятельности красных уголков и агитплощадок, о характере проводимых мероприятий, трудностях, которые испытывают ЖЭКИ при проведении культурно-массовых мероприятий.

Общественностью ЖЭКов. Ангарчане не хотят довольствоваться достигнутыми успехами, опытом, за которым к ним приезжают из других городов.

Они ищут новые формы работы, чтобы сделать досуг работников комбината более интересным и полезным. Об этом говорил начальник ЖЭКа-5 М. В. Аксентова, воспитатель И. Н. Волков (ЖЭК-7) и Г. И. Шабалева (ЖЭК-2), директор Дворца культуры В. Я. Фридман, методист Дворца пионеров Л. В. Саратова.

В заключение заместитель председателя объединенного завкома В. В. Коваленко подчеркнул необходимость и важность подобного рода совещаний, способствующих обмену опытом, выяснению причин, мешающих нормальной постановке воспитательной и культурно-массовой работы по месту жительства.

И. СНЕГОВ.

РАССКАЖУТ ФОТОГРАФИИ

По итогам Всесоюзного смотра культурно-просветительных учреждений профсоюзом в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина библиотека объединенного завкома нефтехимического комбината была награждена дипломом первой степени.

Она получила право быть представленной в ВДНХ в павильоне профсоюзов «Труд и отдых». О библиотеке, выставках книг, о различных формах пропаганды книги, ее путях к читателю расскажут фотографии и справочные материалы, посланные на выставку в Москву.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

НА ПРИШКОЛЬНОМ УЧАСТКЕ

ИЮЛЬ — разгар летних каникул. Но и в эти дни ребята не забывают своих школ. Они приходят и помогают работать на пришкольных участках. В школе № 26 таких ребят немало. Их можно увидеть каждое утро в школьном дворе. Они поливают цветы, высаженные весной отрядом «Малые юнаты», поливают опонки на своем опытном участке.

Ребята хотят получить первое место среди классов за свой упорный труд в выращивании красивых цветов вокруг школы. У них растут на участке зерновые культуры — пшеница, ячмень, гречиха, овес и другие злаковые. Из бобовых у них растет фасоль. Особенно много хлопот доставляют ребятам овощи. Их надо вовремя и полить, и прополоть, что ребята делают с удовольствием.

На опытном участке растут также картофель и подсолнухи.

Мальчики и девочки помогают друг другу в работе на участке. Особенно выделяется в труде ребята 5 «а» и 6 «а» классов. Такие ребята, как Андрей Округин, Андрей Валько, Лена Федорова, Пана Зориков, Галя Волошкевич.

А осенью их ждет награда — овощи, выращенные своими руками. Но это не все. Плоды пойдут как наглядное пособие на уроки, а также на уроки кулинарии. Каждую осень ребята собирают ранет и смородины. Их продают, а на вырученные деньги приобретают школьный инвентарь.

Все это будет осенью, когда ребята вновь сядут за школьные парты. **С. КОЗЫРЕВ,** юнкор.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 июля, ПЯТНИЦА
19.00 — Программа передач.
19.05 — Для школьников. «Путешествие за удивительным».
19.35 — Телевизионная панорама.

19.50 — М. Крапивничкий. «Осталась в дураках». Спектакль Крымского музыкально-драматического театра.
22.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
22.31 — Международное соревнование по легкой атлетике. СССР—США. Певица из Ленинграда.

Ангарское управление Союзтеплостроя производит набор молодых рабочих в возрасте от 17 до 25 лет в городское профтехучилище, расположенное в поселке Запрудня Московской области. Учлище готовят рабочих по специальностям: огнеупорщик (срок обучения 1 год), слесарь-монтижник металлоконструкций (срок

обучения 2 года). По окончании обучения работа предоставляется в Ангарском СМУ Союзтеплостроя. Учлище обеспечивает учащихся бесплатным питанием.

О подробностях приема и направления на учебу узнать в отделе кадров, телефоны: 9-51-50, 9-54-47.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Орс Ангарского нефтехимкомбината — поваров, продавцов продовольственных товаров, продавцов в киоски на полный и неполный рабочий день, учеников продавцов, поваров, уборщиц, кухонных работников, рабочих в овощехранилище для ремонта тары и уборки территории, слесарей по ремонту сатураторных установок,

электрослесарей 5—6 разрядов. Приглашаются также рабочие в Байкальский коопзверосовхоз на сбор ягод и грибов и на должности заготовителей.

Об условиях узнать по адресу: ул. Глинки, 29, отдел кадров орс АНХК или по телефону 2-31-80. (628)

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — водители автопогрузчика (сдельная оплата труда, заработок до 225 руб.), грузчиков, шоферов, тарктористов, слесарей-ремонтников и дежурных, слесаря по ремонту металлорежущих станков, кузнеца, слесаря-бензорезчика, электросварщика, слесаря-сантехника, учеников сортировки и заборщицы мелгаской плитки. Мужчин и женщин — в основные технологические цехи.

Обращаться в отдел кадров, телефон 7-35-67 (проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод»). (591)

Ангарское пассажирское автопредприятие — автоэлектриков, автоэлектриков, бухгалтеров, кладовщиков, механиков-механиков, шоферов 1—2 классов, кондукторов, автоэлектриков по гаражному оборудованию.

Обращаться: Ангарск, пр. Кирова, 40, пассажирское автопредприятие. (596)

Ангарский филиал ОКБА — фрезеровщиков, учеников токарей, токарей, уборщиц, электриков. (609)

Ангарская школа-интернат № 2 производит набор учащихся в первый класс. Здесь же требуются учитель музыки и пения, столы. (590)

УГОЛОК НАХОДОК
Найдена на дороге сумма денег. Узнать: 8-Я ижкорова, дом 7, кв. 72, у Релинского.

ЖКУ НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА — начальника отдела эксплуатации, имеющего опыт работы по эксплуатации жилищного фонда.

Обращаться: отдел кадров ЖКУ, ул. Восточная, 32. (567)

Ангарские тепловые сети — слесарей, тракториста, электрослесаря.

Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Мира, 38 (за кварталом 100), остановка трамвая «Байкальск». (518)

Городское акушерско-гинекологическое объединение — акушера, медсестер, санитарок, столы, кастеляншу.

Обращаться к главному врачу роддома (сангородок). (619)